

中央广播电视台总台调研采访团走进坦洋村

本报讯 (姚鹿 吴雯婷) 4月11日至14日,中央广播电视台总台融合发展中心、亚非中心、欧拉中心、福建总站组织部分党员和业务骨干在宁德开展“联合党建+业务实践”活动,传承“四下基层”优良作风,以实际行动践行“四力”,推动党建与业务同频共振、融合互促。

4月13日,中央广播电视台总台调研采访团一行走进社口镇坦洋村,深入了解该

村的历史文化,体验“坦洋工夫”红茶制作技艺。坦洋村是百年红茶“坦洋工夫”发祥地,坦洋村民世代以茶为生。如今,产业兴、乡村兴的美好图景正徐徐展开,诉说着坦洋村“绿叶”变“金叶”的乡村振兴故事。

调研采访团参观坦洋村“振兴之路”主题馆,走访古民居、古茶行、炮楼、廊桥、祠堂等清代风格古建筑,了解古老茶

村的悠久历史。在坦洋茶厂,调研采访团体验晒青、搓揉、发酵、焙干等制茶工艺。在坦洋村5G智慧茶园内,大家观摩了利用5G网络自动灌溉、摄像头监控茶树情况等场景。“数字+”与茶产业的有机结合,促使茶叶生产更精准,为当地产好茶提供了有力保障。

因茶而兴的坦洋村还积极用活茶资源,结合当下热门的奶茶文化,以当地著

名的金牡丹、老枞这两款茶叶作为主要原料,配上古风包装,实现新式茶饮的年轻化,通过茶产品创新谋划茶产业的新发展。

中央广播电视台总台斯瓦西里语部记者朱婵娟表示,“坦洋工夫”红茶是福建省三大工夫红茶之一,坦洋村以茶做文章,从特色产业到村庄规划都十分震撼,当地将茶文化、茶产业、茶科技统筹发展,取得了很好的成效。

机械化助力 早稻生产按下“快进键”

□ 陈雅芳 陈晓峰

农时不等人,春耕备耕忙。4月13日,记者在溪潭镇洪口村看到,种粮大户林宇华正驾驶着刚购置的插秧机穿梭于稻田间,只见秧苗在转轮输送下,整齐地插入田中,不一会儿,整片稻田便呈现一片绿油油。

“之前人工插秧,一天只能插1亩田,现在转用插秧机了,一天能插苗30亩,大大节省了人力。”得益于机械化的应用,林宇华今年多种了十几亩稻田,希望以此来增加收入。

近年来,我市持续将新技术、新农具作为农业增产增效的重要抓手,通过强化新技术、新农具的应用示范推广,积极落实粮食生产各类奖补政策,大力推广水稻工厂化集中育秧及机械化插秧,并在关键节点,组织农技人员深入田间地头进行技术指导,进一步提升农业机械化水平。今年,当地共投入近百台(套)农机装备用于早稻生产,综合机械化率近八成。

在甘棠镇莲田农机专业合作社的工厂化育秧基地内,填土、浇水、播种、覆土等传统的田间育秧操作已被自动化流水线“包办”。“传统育秧要锄田、平田,人工一天只能做一两斤种子,现在转用机器育秧,一天能育200斤左右的种子,省心、省力。”

福安市莲田农机专业合作社工作人员刘祥光介绍说。

据了解,与传统的人工育秧相比,机械化育秧具有恒温、恒湿、保肥等优势,不仅提高了育秧效率,让种子均匀消毒、发芽、保水保肥,还能有效防止病虫害侵袭,提高秧苗质量,大幅缩短育秧时间,且培育出来的秧苗密度和品质更高。得益于此,甘棠镇附近许多种粮大户将育秧工作以订

单的形式交付于莲田农机专业合作社。

目前,早稻春播已在我市有序铺开,得益于全程机械化助力,农户育秧、插秧效率提升,当地400多亩早稻播种预计可在4月底前完成。“集中育秧、机械化插秧的应用,农户劳动效率提高了80%以上,生产成本节约了超20%,农民的种粮积极性得到了提高。”福安市农业农村局农业技术推广股负责人翁龙龙介绍。



机械化插秧

闽东医院携手市总工会到甘棠开展义诊

本报讯 (蔡文瑜) 为进一步满足人民群众日益增长的医疗卫生服务需求,当好群众健康“守护人”,4月9日,闽东医院红十字会携手市总工会老劳模工作室前往甘棠镇海峡大茶都开展

“康路同心、传递温情”——走进甘棠海峡大茶都送健康义诊活动,为当地群众送去健康。

活动当天,闽东医院骨科、普通外科、耳鼻咽喉头颈外科、超声医学科、妇科、疼痛科、眼科、泌尿外科、心血管内科、神经内科、消化内科、中西医结合科、内分泌科、呼吸与危重症医学科、药剂科、心电图室等科室的三十多名专家来到义诊现场,不少慕名而来的群众早早有序排队等候。

在工作人

员的引导下,候诊群众依次就诊,现场井然有序。义诊专家认真检查、详细问诊、耐心解答,并为问诊群众提供了专业的治疗建议,同时,还为群众提供测量血压、测血糖、前列腺筛查、彩超及心电图检查及免费提供药品等服务。

据统计,本次义诊共接诊300多人次,免费测量血糖、血压服务200多人次,免费进行前列腺筛查、彩超及心电图检查达150多人次,免费发放价值3297元药品。一位群众开心地表示:“这种爱心义诊活动太好了,不用出门,不用挂号,让我们在家门口就享受到专业医疗服务。”

本次活动,闽东医院专家充分践行新时代“以人为本”的文明理念,为群众提供了面对面、零距离、免费而优质的健康服务,把方便送到群众身边,把“健康”送到群众心坎,耐心、专心、细心,赢得了现场群众的连连称赞。



义诊现场,专家为群众提供专业的治疗建议



我市多部门开展伏季休渔普法宣传

本报讯 (陈晓峰 杨超) 4月14日,市检察院、海洋渔业局等多部门组织人员到下白石镇下岐村开展伏季休渔普法宣传活动。

据了解,今年我省继续实行海洋伏季休渔制度,5月1日12时至9月16日12时为禁渔期,我市所辖海域禁止捕捞作业。

活动现场,工作人员通过设立展板、发放宣传手册等方式,向渔民群众、学生宣传普及伏季休渔制度的主要内容、禁用渔具的类别和辨别方法以及海洋生态良性发展的重要性,让他们进一步深入了解伏季休渔制度,提高渔民安全作业的法律意识。

当天,市检察院、宁德海警局福安工作站、市海洋渔业局等部门人员和沿海乡镇代表,还围绕“三无”船舶整治、非法采矿等多个涉海执法工作中突出难点问题展开座谈讨论,为进一步保护福安海洋生态贡献力量。

本报讯 (林平) 时下正是葡萄春季管理的关键时期,连日来,在赛岐镇苏阳村莲山果业专业合作社的高标准设施大棚示范基地,果农们忙着对陆续进入抽穗开花期的葡萄整枝疏穗,为确保今年的葡萄丰产、品质提高做准备。

莲山果业专业合作社技术员刘巧义说:“开花前10天左右,我们就要开始进行一次标准化的整枝和整穗,整枝的目的是为了开花的时候阳光能够透进来,阳光充足到时候开花的时间能够缩短。整穗也是为了缩短开花的时间,保证它的坐果率。”

据了解,莲山果业葡萄园占地面积100多亩,大棚内种植有阳光玫瑰、夏黑、巨峰等多个葡萄品种。依托大棚多层保温技术,葡萄上市早、品质高,深受市场欢迎。

莲山果业专业合作社理事长许光华说:“再过一个礼拜我们会修穗,穗修完会让坐果更均匀,让葡萄像玉米串一样,商品价值就更高,价格卖得更好。”

我市是“南国葡萄之乡”“中国特色巨峰葡萄之乡”,经过近40年的发展,葡萄种植面积已达8万多亩、鲜果产量10万吨,全产业链产值近40亿元。近年来,我市积极引导种植户运用“五新”技术,不断更新葡萄品种、规范科学施肥、控制亩产量等进一步提升葡萄产量与品质,带动农户增收,助推乡村振兴。

葡萄管护忙
丰产有保障